 Posudek diplomové práce

Karolína Krejcarová – Teaching English Using the Interactive Whiteboard
Diplomová práce Karolíny Krejcarové je zaměřena na problematiku využití interaktivní tabule jako didaktického prostředku ve výuce anglického jazyka na základní škole. Téma je relevantní a aktuální, interaktivní tabule je v současné době v České republice vnímána na základních školách stále ještě jako technologická inovace a hledají se efektivní způsoby jejího využití v jednotlivých vzdělávacích oblastech. Předložená diplomová práce je dílčím příspěvkem k tomuto hledání.
V teoretické části práce autorka představuje interaktivní tabuli jako nástroj podporující interakci v rámci výuky angličtiny a vzdělávání obecně. Dále se zaměřuje na technologické aspekty interaktivní tabule. Poté následuje diskuse potenciálu tohoto didaktického prostředku ve vzdělávání a následně i specificky v cizojazyčné výuce. V praktické části práce autorka prezentuje výsledky vlastního výzkumného šetření zaměřeného na využití interaktivní tabule ve výuce angličtiny na druhém stupni základní školy.  
Diplomová práce Karolíny Krejcarové byla vypracována v souladu se zadáním, představuje vyvážený celek, je přehledně a logicky strukturována, její cíl byl splněn. Co se týká teoretické části práce, je potřeba zmínit specifickou skladbu zdrojů, se kterým autorka pracuje. Vzhledem k tématu a jeho novosti se jedná spíše o články a internetové zdroje, které poskytly oporu v dílčích otázkách, autorka nemohla využít komplexních a etablovaných publikací. To, že zvládla tyto zdroje vyhledat a teoretická východiska formulovat, je potřeba ocenit, i když teoretická část práce nezůstala bez problémů. V úvodu je sice interaktivní tabule správně představena jako didaktický prostředek, bylo by vhodné tuto technologii zařadit do systému materiálních didaktických prostředků. Podobně by bylo žádoucí i diskusi o výhodách a nevýhodách interaktivní tabule v rámci ELT nějakým způsobem strukturovat, a to například za využití konceptu komunikační kompetence nebo podle jazykových prostředků a řečových dovedností. Tato diskuse vyznívá snad až příliš pozitivně, autorka nezmiňuje například tzv. nebezpečí hypertrofie názornosti. Vzhledem k tomu, že jedna z otázek ve výzkumu směřovala k vlivu interaktivní tabule na motivaci, bylo by potřeba mít oporu v teoretické části a koncept motivace do určité míry diskutovat. I přes tyto dílčí nedostatky si diplomantka dokázala vytvořit teoretická východiska pro vlastní výzkumné šetření.
V rámci kvalitativně orientovaného šetření diplomantka navrhla čtyři vyučovací hodiny založené na práci s interaktivní tabulí, tyto hodiny realizovala, proces reflektovala prostřednictvím deníku a následně získala i názory žáků za využití ohniskových skupin. Na výzkumu oceňuji jeho provázanost s teorií i způsob, jakým se autorka samostatně vyrovnala s technikou ohniskových skupin a vhodně ji pro potřeby výzkumu využila. Počet realizovaných hodin je malý, z textu není zřejmé z jakých důvodů. Přiložená část školního vzdělávacího programu zakotvuje šetření v konkrétním vzdělávacím kontextu, plány jednotlivých vyučovacích hodin a ilustrační snímky interaktivní tabule poskytují nezbytné informace o realizovaných hodinách. Vypovídací hodnota by mohla být posílena přesnou formulací cíle hodiny (např. revision of regular and irregular verbs není správná formulace) a explicitně uvedenou návazností na výstupy uvedené v ŠVP. Závěry jsou formulovány uvážlivě, což je nutné vyzdvihnout.
Co se týká formální stránky, diplomová práce má všechny náležitosti, odpovídající rozsah, je doplněna funkčními přílohami. V práci jsou drobné prohřešky oproti citační normě (např. chybějící údaje v odkazech v textu na straně 3 a 6; chybějící publikace Somekha 2009 na seznamu bibliografie). Po jazykové stránce je práce na velmi dobré úrovni, v textu jsou jen drobné nepřesnosti, které však nebrání porozumění textu. 
Diplomovou práci Karolíny Krejcarové oceňuji pro výběr tématu a pro zvolenou výzkumnou metodologii. Práce svědčí o autorčině zájmu o zvolenou problematiku a je inspirací pro potenciální uživatele této technologie z řad angličtinářů. Práci doporučuji k obhajobě, diplomandka při ní bude moci doplnit chybějící teoretická východiska. Navrhuji celkové hodnocení   
v e l m i  d o b ř e.

PaedDr. Monika Černá, Ph.D.

vedoucí práce
V Pardubicích 10.5.2011
